

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII. Ч. 119 (1637). СУБОТА, 3 ЖОВТНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, OCTOBER 3, 1931. No. 119 (1637). VOL. XIII.

Канадське Робітництво Пятнує Розстріли Майнерів

Власти переводять далі масові арештування в Естевані

ЕСТЕВАН, Саск., 30 вересня. — Після вчорашньої білки, над цією дільницею страйкового терену, яка була свідком кровопролиття і смерті, висить сьогодні "спокій". Цілу ніч 85 полісменів, озброєних в револьвери, слезні бомби і машинні крики, стерегли вугільні поля, щоби страйкери, не напали на них і не старалися відплатити за вчорашні події.

Минулого вечера зголосилася по мерве тіло майнера Юліана Гришка, його жінка. За тілом іншого вбитого майнера, Никола Нарвана, поки що не зголосився ніхто. Два майнери, Луїс Рівей і М. Кятік є на порозі смерті.

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ ВЛАШТУВАЛИ МАСОВИЙ ПРОТЕСТ-МІТІНГ

Старанням вінніпегського відділу КРОЛ, в середу вечером, 30 вересня, на Маркет Сквер у Вінніпегу відбувся мітинг, на який зішло понад 5,000 робітників і робітниць, щоби заперечувати проти капіталістичного наступу канадської буржуазії на Компартію Канади, проти арештування 9-ох провідних робітників, членів Політичного Бюро компартії, і проти кровавих подій в Естевані, жертвою яких впали два майнери, а інші борються зараз із смертю.

Широкі маси робітництва Канади протестують проти наїзду поліції на Комуністичну Партію Канади й домагаються звільнення провідників

(Спеціальні телеграми до "Українських Робітничих Вістей")

ФОРТ ВІЛ'ЯМ, Онт., 30 вересня. — Сьогодні поліція розбила демонстрацію, в якій взяло участь понад 1,000 робітників. Покищо арештовано тільки т. Вил'яма. Кільканацять робітників поліція побила. Опісля поліція виконала наїзд на Укр. Робітничий Дім, забрала деякі папери, а в середині будинку дещо понищила.

На демонстрацію в Порт Артур вийшло коло 5,000 робітників. Поліція демонстрацію розбила. Арештованих нема.

СУ СЕПІТ МЕРІ, Онт., 30-го вересня. — Сьогодні поліція розбила мітинг протесту проти 9-ох арештованих провідних товаришів комуністичної партії в Торонто. Арештовано т.т. В. Новака і С. Павлючука.

ТИММІНС, Онт., 1 жовтня. — Поверх 3,000 робітників зібралася на демонстрацію на розі Мавінт Джой і 2-гої вулиці. Поліція зразу старалася не допустити до мітингу, але під протестами і натиском робітників була примушена відступити.

Промовляв т.т. Ткачук, Гил і Роз. Малий гурток фашистських хуліганів пробував перебивати мітинг своїм криком. На мітинг прийнято резолюцію з

РОБІТНИЦТВО КЕЛГАРІ ВІНОСИТЬ ГОСТРІ РЕЗОЛЮЦІЇ ПРОТЕСТУ

КЕЛГАРІ, Алта., 30 вересня. — Канадська Оборонча Робітничя Ліга відбула тут сьогодні на Ред Сквер два масові мітинги: один по полудні, а другий вечером. На цих мітингах прийнято резолюцію протесту проти поліційного наїзду на партійний центр, як також іншу резолюцію в справі естеванського страйку.

Резолюція протесту в справі естеванського страйку звучить: "З огляду на те, що теперішня світова криза капіталізму, яка з кожним днем обнижує життєвий рівень робітничої класи, доводить до такого шабля, в якому положення робітничої класи стало неможливе і примушує її повстати проти дальших спроб панівної класи зробити те положення ще тяжчим: і з огляду на те, що майнери південного Саскечевану, зводячи боротьбу проти вигодождкування, в формі найнижчої заробітної плати і найгірших життєвих обставин у вугільній індустрії Канади, користувалися своїми конституційними правами, спокійною маніфестацією своєї солідарності — тому цей мітинг 800 робітників, зібраних на Ред Сквер в Келгарі на 30 вересня, гостро п'ятує найновіші брутальні методи, якими влада послуговується в Естевані, а які рівняють

СЕНАТОР РОБЕРТСОН ВМІВАЄ РУКИ ВІД КРОВИ МАЙНЕРІВ

РІДЖАЙНА, Саск., 30 вересня. (К.П.) — Сенатор Дж. Д. Робертсон, федеральний міністер праці, звалоє безпосередню вину за клопіт в Естевані, який скінчився минулого вівторка трагічними розрухами, на Джеймса Слоана, президента Майн Воркерс Юніон оф Канада, та на його товаришів, включаючи до них жінку майнера, А. Борук.

Відповідаючи на критику його уряду, який не уважав за відповідне підняти вчасну акцію, сенатор Робертсон сказав, що страйкери зломали закон, бо вийшли на страйк, не повідомляючи про це федеральний уряд.

Щодо самого започаткування страйку, сенатор Робертсон заявив, що кілька місяців тому назад, організатор Майн Воркерс Юніон оф Канада, який був дуже активний в Альберті, приїхав до Саскечевану, щоби заложувати відділи юнії. Він роздув іскру невдоволення між майнерами в Естевані і таким способом повстав там страйк. Уряд не може підняти ні яких дальших кроків, доки майнери не повернуть до праці і не прийдуть знов під закон. М. С. Кемпбел, представник федерального уряду, від кількох днів переговори з майнерами, але він не мав великих успіхів з огляду на відношення страйкерів до влади.

ФЕДЕРАЛЬНИЙ УРЯД МОВЧИТЬ ПРО ВБИВСТВО НЕВИННИХ МАЙНЕРІВ

ОТТАВА, Онт., 30 вересня. (К.П.) — Департамент краєвої оборони не отримав ще офіційних звідомлень про положення в Естевані. Так само дистриктовий військовий комендант в Ріджайні не отримав ще ніяких догадань, щоби вислати військо до "утримання спокою, порядку і доброго уряду" в Естевані. Коли таке догадання прийде, то дистриктовий комендант в Ріджайні має повне право вислати військо і мусить його вислати без спеціального позволення з Оттави.

ЕЛЕКТРИЧНА КОМПАНІЯ У ВІННІПЕГУ ЗНИЖУЄ ЗАРОБІТНУ ПЛАТНЮ

Вінніпегська Електрична Компанія проголосила знижку платні всім робітникам — кондукторам, моторменам і ін., на 10 відсотків. Тим робітникам, що мають платню місячну, знижується платню від 1 жовтня. Тим, що працюють на години, знижується платню від 1 листопада. Цікаво, що компанія має підписаний контракт з юнією щодо заробітної платні, який кінчається аж на 1 травня 1932 року. Отже компанія ломить цей контракт. За останній рік компанія вже два рази підвищувала платню за переїзд трамваем, встанови-

домаганням безумовного звільнення 9-ох провідників комуністичної партії, скасування 98 секції карного закону, відтягнення озброєних сил з естеванських вугільних піль, за об'єкту безробітних в Кокрейн і проти всяких фашистських наступів на робітничу класу Канади.

ДОМАГАЮТЬСЯ ВИКЛИКАННЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СТРАЙКУ НА ЗАХОДІ В СИМПАТІЇ ДО ЕСТЕВАНСЬКИХ МАЙНЕРІВ

КОЛМЕН, Алта., 1 жовтня. — В Белью і Колмен відбулися вчора масові мітинги протесту проти арештування провідників комуністичної партії і проти вбивства майнерів в Естевані. Після промов т.т. І. Стокалюка, Еміля Милера і ін., прийнято резолюцію протесту проти арештування комуністичних провідників, одночасно ухвалено вислати слідууючу телеграму до прем'єра Ендерсона в Ріджайні, Саск.: "Масовий мітинг майнерів в Колмен, Алта., гостро протестує проти вбивства трох невинних майнерів і ранення багатьох інших в Естевані. Ми кледмо на ваш уряд відвічальність за ці вбивства. Ми є готові піддержати страйкери всілякими можливими способами. Домагаємося негайного відтягнення усього поліційної сили з естеванського страйкового району і безумовного звільнення всіх арештованих робітників". Спеціальний мітинг колменського відділу Майн Воркерс Юніон оф Канада виніс слідууюче рішення в справі вбивства майнерів в Естевані: "Цей відділ постановляє вислати протестну телеграму до саскечеванського прем'єра Ендерсона, з домаганням відтягнути негайно з страйкової полосої в Естевані державну поліцію, з протестом проти вбивства трох майнерів в Естевані і з домаганням потягнення до відвічальности тих осіб, які цього вбивства доконали. Одночасно вислаємо резолюцію до дистриктового офісу Майн Воркерс Юніон з домаганням викликати цей дистрикт на страйк в симпатії до страйкуючих майнерів в Естевані і на знак протесту проти тамошніх надужить." Оба ці рішення прийнято одностайно.

ОБ'ЄДНАНІ ФАРМЕРИ КАНАДИ ПРО ОСТАННІ ПОДІЇ В ЕСТЕВАНІ

САСКАТУН, Саск., 30 вересня. (К.П.) — В заяві, яку сьогодні видали Об'єднані Фармери Канади, Саск. Секція, між іншим говориться так: "Разом з усіма іншими відвічальними громадянами, Об'єднані Фармери Канади висказують свій жалз з приводу подій, що зайшли в звязку із страйком майнерів в Естевані і які на нашу думку можна було відвернути скорою акцією зі сторони федерального і провінціального урядів. "Щонайменше два тижні тому назад провінціоальний уряд вислав був свого представника до страйкового району, щоби він вглянув в положення. Цей представник безперечно відкрив деякі факти, які вказували, що дальше відкладання акції буде небезпечне. Поми-

ЗАРЕКОРДОВАНО ЗЕМЛЕТРУС.

ВАШИНГТОН, 1 жовтня. — Сьогодні рано зарекоордовано тут сильний землетрус, який правдоподібно мав місце 1,000 миль від Вашингтону.